

# Особенности развития аудита в Южной Корее



Выполнила: Артамошина Ю.П.  
Группа: МОО15-2  
Преподаватель: Афолина С.А.

Институт аудитора в Корее не похож ни на из европейских моделей. Как и многие бизнес институты в Корее он был заимствован из японской практики.

*Впервые данная концепция была представлена в проекте японского торгового кодекса (в 1844 году), подготовленного немецким юристом Германом Рёслером.*

Планируя систему аудита, Рёслер следовал немецкой системе права, отделяя функции корпоративных аудиторов от управления. Хотя он добавил в свой проект следующую характерную особенность: в отличие от немецкой системы, корпоративный аудитор не был наделен правом назначать директоров в совет директоров. Вместо этого он вводит практику назначения управляющих на общих собраниях акционеров.





Из Японии также пришла практика «аудитора по договору» (корпоративного аудитора). В Республике Корея данным термином именуют руководителя наблюдательного совета, которого избирают акционеры, который имеет такие же полномочия, как члены совета директоров.

*К его функциям относятся: инициируют производные иски против совета директоров от имени акционеров, и представляют компанию в этих делах.*

Однако, после определенного прецедента акционеры могут теперь подавать иски самостоятельно, минуя аудитора. Аудиторы по договору часто выбирают из числа высшего руководства компании, или бывших руководители компаний.



В 1999 г. были пересмотрены положения, содержащие нормы по корпорациям в Коммерческом кодексе Республики Корея, под давлением таких международных институтов, как Международный Валютный Фонд и Международный Банк Реконструкции и Развития.

Как результат данного пересмотра, появились комиссии аудиторов вместо корпоративного аудитора. Данное нововведение не было известно ни среди специалистов по корпоративному праву, ни среди руководителей бизнеса, поэтому встретило сопротивление на всех уровнях внедрения.



Были изменены нормативные акты в данной области: Закон о предпринимательстве, Налоговый кодекс, Закон о финансовых инвестиционных услугах и рынках капитала, Закон о внешней ревизии в акционерных обществах, Закон о Сертифицированных частных бухгалтерях, стандартах бухгалтерского учета, и Стандарты бухгалтерского учета и аудита.



Республика Корея, например, также ввела ограничение влияния со стороны крупных акционеров на аудиторов – было введено положение в Коммерческий Кодекс об ограничении числа голосов при назначении корпоративного аудитора тремя процентами.



В соответствии с текущим законодательством, аудиторская комиссия получила право назначать внешнего аудитора, а также утверждать услуги не аудиторского характера, получаемые от внешнего аудитора

В целом система бухгалтерского учета и аудита Кореи включает в себя внешний аудит и систему внутреннего контроля бухгалтерского учета.

Внешний аудит означает рассмотрение отчетов и докладов компании внешним аудитором. Политика внешнего аудита была создана для того, чтобы внешние проверки могли проводиться независимо, для защиты от заинтересованных сторон, таких как акционеров, кредиторов, работников и т.д., и способствовать здоровому развитию компании.

На основании Закона о внешней ревизии в акционерных обществах, аудиторы должны проверять каким образом была создана финансовая отчетность на предприятиях, находится ли она в соответствии со стандартами финансового учета корпорации и законодательством страны.

